
４年 ステップ 

７ がい数の使い方と表し方 
学

年 

 

 
組 

 氏

名 

 

 

  １   野球場やサッカー場などの入場者数は，がい数で表したほうが分かりやすくなりま    
す。次の○あ～○えについてはどうですか。がい数で表したほうが分かりやすいものをす     
べて選び，記号で答えましょう。 

 
      ○あ   家から近くのコンビニエンスストアまでの道のり 
 
      ○い   病気のときの体温 
 
      ○う   冬にぬまにやって来たハクチョウの数 
 
      ○え   マラソン大会のベストタイム 
 
                                         （              ） 
 
  ２   次の（１），（２）の問題に答えましょう。 
 

    （１） ①～③の数を千の位で
し

四
しゃ

捨
ご

五
にゅう

入 しましょう。 

 
           ① １４９８７      ② ３５４６９        ③ ５２５６２ 
 
            （       ）     （      ）      （      ） 
 
    （２） ①～③の数を四捨五入して，千の位までのがい数にしましょう。 
 
           ① １４９８７     ② ３５４６９         ③ ５２５６２ 
 
            （       ）     （      ）      （      ） 
 
           
  ３ 下の文章を読んで，次の問題に答えましょう。  
 
 
 
 
 
 
 

    ジュラ
き

紀はおよそ何年
つづ

続きましたか。 

                                               
      ＜式＞ 
 
 
 
 
                                               ＜答え＞（およそ     万年） 

   今から約１億９５００万年前から約１億３５００万年前まで，地球上 
 
 には，きょうりゅうがいたとされています。この年代はジュラ紀と呼ば 
 
 れています。 

 



 ※Ｈ17 宮城県学習状況調査問題 
  ４ 次の問題に答えましょう。 
 
      あきらさんは，右の表の人口を，学級新聞       

の見出しに，がい数で表したいと考えていま      
す。Ａ市の人口を約５７０００人としたとき，     
Ｂ市の人口は約何人とすればよいですか。 

 
                                                                        

（約         人） 
                             
 ※Ｈ21 全国学力状況調査問題 

  ５   ７４２９１を，四捨五入して，千の位までの
がいすう

概数で表したものを，下の①から④ま

での中から１つ選んで，その番号を書きましょう。 

 
  ① ７００００  ②  ７４０００  ③  ７４３００  ④ ７５０００ 
 
                                                    （       ） 
 
  ６   なおひささんは，１４７０円の本と９３０円の本を買おうとしています。全部でお     

よそいくらになるか百の位で四捨五入し，がい数にして見積もりましょう。 
 
                                                     （       ） 
 
  ７   きよまささんは，１しゅう２２７ｍのトラックを１３しゅう走ります。約何ｍ走る     

ことになるか，上から１けたのがい数にして見積もりましょう。 
 
                                                     （       ） 
 

  ８   次の数を
いじよう

以上，
い か

以下，
み ま ん

未満のことばを使って表しましょう。 

 
（１）５，６，７，８，９・・・     （            ） 
※注意 「・・・」は１０，１１と数字が続いていくという意味です。 
 
（２）３１，３２，３３，３４，３５    （            ） 

 
  ９  四捨五入して百の位までのがい数にして，答えを見積もりましょう。 
 

（１）４６７＋１３６      （２）２９５＋４３８＋１６８８ 
 
 
（３）５７９－２７０      （４）１０００－３１４－１８７ 

 
 
  10   四捨五入して上から１けたのがい数にして，答えを見積もりましょう。 
 

（１）５１９×２７６      （２）３７５×４２６５ 
 
 
（３）４１２１÷２３      （４）８８４４７÷２８ 

Ａ市とＢ市の人口 

 Ａ市   ５６８９５人 

 Ｂ市   ６１７１３人 

 


